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瀬谷中だより １２月号        令和元年１２月２３日 

 

 

＜学校教育目標＞ 
○ 自ら学ぶ力の育成と基礎学力の定着             〔知〕 
○ 他者を思いやり、礼儀や規律を重んじる態度の育成    〔徳〕 
○ 生命を尊ぶ健康な心と体の育成                〔体〕 
○ 社会に貢献し、様々な人と関わり合う態度の育成    〔公・開〕 
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瀬谷中学校の「正月事始め」はもうすぐです 

     校長 熊野 一隆 

 

 寒さも一段と厳しくなり、手足が悴む
か じ か

のを実感する日々になってきました。先日中学校の近

隣の通りを歩いていると、落ち葉を掃いている方がいらっしゃいました。この時期は、落ち葉

を掃いても翌日にはまた溜まってしまい、きりがないですよね。 

 

先日の 12月 7日は二十四節気の一つ「大雪
たいせつ

」でした。7日以降は「雪が降る可能性のある日

が増えます」という意味の言葉です。これからますます木枯らしの強さも増し、冬将軍の到来

を感じる天候になってくることでしょう。中学校でも学期末、また年末に近づき、気忙しい日々

が続きます。3年生は進路を決める大事な三者面談も終わり、初めて自己の進路を決定しなけ

ればならない経験を今積んでいます。生徒や保護者の緊張感が教師側にも伝わり、学校全体が

その雰囲気に飲み込まれているように感じます。 

 

 中学校でも学期末を迎える準備を進めています。その一つが学期末の大掃除です。24日の午

後 2時間を使い、徹底的に掃除をします。私はこの大掃除は子ども達にとっても、また施設を

管理する私たちにとっても非常に大切な行事であると思っています。この大掃除が終わらない

と気持ちよく年を越せないと感じるのは私だけでしょうか。中学校でも欠かすことのできない

年間行事の一つになっているのが学期末の大掃除ですね。さて、それでは、この大掃除という

行事はいつ、どこから私達の生活に入り込んできた文化なのでしょうか。 

 

 現代において、大掃除の由来は平安時代の宮中行事「すす払い」だと言われています。その

頃はただ単に宮中を掃除するというだけでなく、厄払いの意味が強く込められた儀式だったよ

うです。その後室町時代に入ると「すす払い」は神社仏閣を中心に仏像や本堂を清める行事と

なり、江戸時代では庶民の間にこの習慣が根付きましたが、どうやら現代の形とは少し内容や

方法が違っていたようです。当時の人々は「正月準備の最初に行うこと」が「すす払い」で半

月かけて行い、すすと一緒に 1年間の厄を払い、清らかになった家で新しい年を迎えることが

当時の人々にとっては大変重要な行事になっていました。この「すす払い」は、一般的には 12

月 13日に行われるのだそうです。諸説があるのですが、古来使用されていた暦でとても縁起

の良い日であり、「この日に新年を迎える準備をするといい」とされたため、13日に「すす払

い」が行われ、いつしか庶民の間で大掃除に代わっていきました。この大掃除を、正月を迎え

る最初の仕事として「正月事始め」と呼ばれるようになったといわれています。 

 

 いよいよ瀬谷中学校でも 2学期終業式に向け、準備を進めてきています。「冬休み前大掃除」

（瀬谷中ではこのように呼んでいます）計画も職員に周知され、瀬谷中学校の『正月事始め』

も着々と進んでいるなと感じています。 
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インフルエンザについて 

横浜市では例年より早くインフルエンザの流行注意報が発令され、学級閉鎖・学年閉鎖がでています。瀬

谷中学校でも１１月下旬からインフルエンザの報告を受けています。各ご家庭におきましても、手洗い・う

がい・換気の励行、ご家庭での健康観察（朝の検温、体調不良時は無理せず休む）をお願いいたします。 

インフルエンザは重症化することもあり、学校保健安全法により出席停止期間が定められています。イン

フルエンザにかかった生徒の健康がしっかりと回復できるよう、また校内での流行が拡大しないよう、出席

停止期間中はご家庭での休養をお願いいたします。 

●医師による診断を受け、「治癒届（保護者記入用紙）」の提出により、出席停止の扱いになります。 

「治癒届」は登校できるようになってからお渡しいたします。 

「治癒届」の提出がないと、欠席の扱いになりますのでご注意ください。 

●インフルエンザの出席停止期間 

発症した後５日を経過し、かつ、解熱した翌日後２日を経過するまで 

つまり、最短でも、発症した翌日から５日間は出席停止期間であり、 

発症した翌日から６日目以降に登校できるようになります。 

出席停止期間より早く登校した場合、下校させることになりますのでご注意ください。 

●インフルエンザ出席停止期間早見表 

０日目 １日目 ２日目 ３日目 ４日目 ５日目 ６日目 ７日目 ８日目 

発症 解熱 出停 出停 出停 出停 登校   

発症 発熱 解熱 出停 出停 出停 登校   

発症 発熱 発熱 解熱 出停 出停 登校   

発症 発熱 発熱 発熱 解熱 出停 出停 登校  

発症 発熱 発熱 発熱 発熱 解熱 出停 出停 登校 

 ※発症した日（発熱した日）は０日目となります。 

※解熱とは平熱まで下がることです。微熱も発熱に含みます。 

※登校可能となる最短日ですので、体調が優れない場合は、引き続きご家庭で休養してください。 

 

※進路に関する日程については、進路だより等でご確認ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                         

 

１・２月の主な学校行事 

１月の主な行事                    

７日（火） ３学期始業式 

①始業式、学活②42③43④44  昼食なし 

８日（水）～２４日（金） 書初め展 

９日（木）～１５日（水） 教育相談 

２２日（水） 評議会 

２３日（木） 常任委員会 

２４日（金） １年生職業講話 

２９日（水） 瀬谷小部活動交流 

３０日（木） 大門小部活動交流 

３１日（金） 上瀬谷小部活動交流 

２月の主な行事 

 ６日（木）、７日（金） ３年生学年末試験 

１０日（月） 新入生説明会 完全下校 

１４日（金）、１７日（月） １,２年生学年末試験 

１９日（火） ⑤２年生国際理解学習 

２０日（木） 市学習状況調査 

２６日（水） 評議会  ３年生卒業遠足 

２７日（木） 常任委員会 

 
※年間予定表で３月１０日とある卒業式は受検の日

程と重なるために、３月１１日に変更となりました。 


